
 

ZASEBNOST - DOLOČANJE 

NASTAVITEV ZASEBNOSTI 

Kaj je Določanje nastavitev zasebnosti?   

   
Skrb za osebne podatke, ki jih delite na spletu, je digitalni fenomen, ki poudarja koncept 

zasebnosti. V širšem smislu je zasebnost temeljna pravica in etično načelo, ki posameznikom daje 

dovoljenje za nadzor in omejevanje dostopa do njihovih osebnih podatkov in informacij. Vključuje 

varovanje posameznikove avtonomije, osebnega prostora in svobode odločanja o tem, kako, kdaj in 

s kom bo delil določene podrobnosti o sebi. 

Privacy settings, on the other hand, are the customisable configurations and preferences available in 

various online platforms and services that enable users to dictate the extent of their personal information 

exposure to others It empowers individuals to strike a balance between enjoying the benefits of online 

interactions and protecting their personal information from potential misuse or exposure to unwarranted 



 

Nastavitve zasebnosti so uporabnikom na voljo na različnih spletnih platformah in storitvah in so 

prilagodljive. Posameznikom omogočajo, da določijo obseg izpostavljenosti svojih osebnih podatkov 

drugim, vzpostavijo ravnovesje med uživanjem prednosti spletnih interakcij in zaščito svojih osebnih 

podatkov pred morebitno zlorabo ali izpostavljenostjo neupravičenemu vdoru. 



 

Kako lahko vpliva na spolno in reproduktivno zdravje mladih? 

 
Zagotavljanje učinkovitih nastavitev zasebnosti na digitalnih platformah je ključnega pomena za 

varovanje spolnega in reproduktivnega zdravja (SRZ-ja). 

Pravilno nastavljene nastavitve zasebnosti so trdna obramba pred izkoriščanjem osebnih podatkov 

mladih za ciljno usmerjeno oglaševanje, nadlegovanje ali neželeno pozornost. Z nadzorom nad tem, 

kdo ima dostop do njihovih vsebin in osebnih podatkov, povezanih s SRZ, lahko posamezniki ohranijo 

občutek samostojnosti in varnosti na spletu. Mladi se morda bojijo odkrito razpravljati o teh občutljivih 

zadevah, nastavitve zasebnosti pa predstavljajo oviro pred nenamernim razkritjem. Ta zasebnost je 

bistvena za sprejemanje ozaveščenih odločitev glede kontracepcije, spolno prenosljivih okužb in drugih 

vprašanj o SRZ. 

Zasebnost podatkov je temeljni element platform in aplikacij, povezanih s SRZ. Razumevanje, kako se 

osebni podatki obdelujejo in varujejo, je za mlade bistvenega pomena. Ustrezno urejene nastavitve 

zasebnosti zagotavljajo skladnost z zakoni o varstvu podatkov, kot je GDPR v EU, in zagotavljajo 

pravni okvir, ki varuje osebne podatke pred zlorabo. 

 

V nekaterih primerih nastavitve zasebnosti delujejo kot obramba pred prisilo in nadzorom drugih, ki 

želijo vplivati na odločitve mladih glede SRZ. Z ohranjanjem nadzora nad svojimi osebnimi podatki 

lahko mladi sprejemajo odločitve na podlagi lastnih potreb in želja, ne pa zunanjih pritiskov. 

 



 

Na kakšne načine je mogoče podpreti mlade? 
 

• Mladim ponudite uporabniku prijazna in podrobna navodila, kako konfigurirati nastavitve 

zasebnosti na znanih platformah družbenih medijev, kot je Instagram. Na Instagramu jih na 

primer popeljite skozi postopek nastavitve zasebnosti računa, določanja dovoljenj za sporočila 

ter učinkovitega upravljanja vidnosti njihovih objav in zgodb. Ta navodila jim omogočajo, da z 

zaupanjem in lahkoto prevzamejo nadzor nad svojo digitalno zasebnostjo. 

• Razložite, kako podjetja zbirajo in obdelujejo podatke o uporabnikih. Poudarite morebitna 

tveganja, kot so ciljno usmerjeno oglaševanje in kršitve varstva podatkov. Seznanite jih s tem, 

kako lahko te platforme uporabijo njihove vsebine, povezane s SRZ. 

• Spodbujajte mlade, da kritično ocenijo koristi in tveganja deljenja vsebin, povezanih s SRZ, in 

osebnih podatkov na spletu. Poudarite, kako pomembno je, da se zavedajo morebitnih 

posledic, vključno s kibernetskim ustrahovanjem, kršitvami zasebnosti in neželeno pozornostjo. 

 

Sorodni digitalni fenomeni/orodja:    

Glej kartice:  

• Napačne predstave in napačne informacije: O digitalni pismenosti 

• Zasebnost: Anonimnost na spletu 

• Poznavanje svojih pravic: Pravica do pozabe 
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